



12
ГОРОДОВ

1000
лет
ИСТОРИИ


ВПЕЧАТЛЕНИЯ

ЯРОСЛАВИЯ
ТВОЕ ИДЕАЛЬНОЕ
ПУТЕШЕСТВИЕ

В ПУТЕШЕСТВИЕ



ПО ГОРОДАМ ЯРОСЛАВИИ

ЗНАКОМЬТЕСЬ, ЯРОСЛАВИЯ

Топ-10
самых посещаемых
регионов страны



> 1 000
лет истории
и культуры



12
исторических
городов



4
города в составе
«Золотого кольца»



Дюжина уникальных городов яркими самоцветами соединилась в ожерелье, которое более тысячи лет украшает самое сердце России.

Гаврилов-Ям, Данилов, Любим, Мышкин, Переславль-Залесский, Пошехонье, Ростов Великий, Рыбинск, Тутаев, Углич, Ярославль – каждый из них заслуживает обстоятельного рассказа и личной встречи. Двенадцатый город Ярославии – Молога – навсегда остался на дне Рыбинского моря. В 40-х годах XX века была построена Рыбинская ГЭС, и сейчас затопленная Молога продолжает жить в сердцах ярославцев экспонатами в музейных залах.



> 5 000
памятников
истории и культуры



> 250
музеев



> 380
организаций, занятых
в туристической



18 000
мест-номерной
фонд гостиниц



Концентрация красивейших городов, у каждого из которых удивительная история и особенный характер, в Ярославии чрезвычайно высокая. Не побывав здесь, невозможно понять саму Россию. В этих заповедных краях издавна бился пульс русской жизни. В один из самых тяжелых периодов нашей истории столица Руси на несколько месяцев переместилась именно в Ярославлю.

Больше четырёх тысяч рек, речек и речушек вписываются в неповторимый портрет Ярославии. Дополняют его Рыбинское море, водная гладь озёр, среди которых одно из самых загадочных в России – Плещеево. И, конечно, главная водная артерия региона, определяющая истинность русского характера и широту ярославской души, – Волга.

Ощутимое всюду дыхание истории, архитектурные шедевры, красоты ярославской природы органично сочетаются с современными стандартами комфортного отдыха. Однажды оказавшись в Ярославии, сюда хочется вернуться вновь.



Исторический центр Ярославля включен в список
ВСЕМИРНОГО НАСЛЕДИЯ ЮНЕСКО

ЯРОСЛАВИЯ - ЗЕМЛЯ РУССКИХ ГОРОДОВ

Города Ярославии преисполнены почтенным достоинством – многие давно перешагнули тысячелетний рубеж

Неповторимый образ городов Ярославии запечатлён в картинах и книгах, фотографиях и воспоминаниях. Когда-то они появились каждый сам по себе, да и сегодня здесь – что ни город, то норов. Каждый из городов удивляет на свой лад. Ну а вместе они – словно сокровища в шкатулке, бесчисленны связанные с каждым городом истории, легенды, предания. Города Ярославии известны миру благодаря предприимчивости и любознательности своих жителей, купцов в высоком статусе «государевых гостей», торговцев и ремесленников, огородников и трактирщиков. Сюда совершали паломничества, а города брали в осаду волжские пираты и лихие кочевники.



Волжские города разумно устроены, соразмерны человеку. Сегодня многие отели Ярославии расположены в старинных купеческих особняках и доходных домах исторических кварталов – здесь можно почувствовать, что в этих стенах живет история. Традиции здесь незыблемы, а ритм жизни неспешен – городские променады и места для празднеств, оживлённые торговые улицы и торжественные площади возле храмов всё так же заставляют невольно замедлить шаг.



12 сказочных героев живут в Ярославской области!

Сюда весело приезжать с детьми. За эмоциями, впечатлениями, забавными фотографиями, за сказкой и ощущением возвращения в безоблачное детство.

На просторах Ярославии уютно обосновались: Алёша Попович в Ярославле, Емеля, Щука, Царевна-лягушка в Ростове, Мышка-норушка в Мышкине, Баба Яга в Кукобое, Берендей в Переславле-Залесском, Курочка Ряба в Рыбинске, Тыгыдымский конь в Рыбинском районе, ямщик Гаврила в Гаврилов-Яме, Девушка-солоница в Некрасовском районе, Романовская овца в Тутаеве.

Почти 250 государственных и частных музеев, сотни экскурсионных маршрутов подарят квинтэссенцию впечатлений под любой запрос.

Ярославская область входит в десятку самых популярных регионов религиозного туризма в стране.

На просторах Ярославии расположились более 1300 храмов и монастырей.

Паломников привлекает древняя Толгская обитель с 7-вековой историей, святыни Ростова, Годенова, Борисоглебского, Тутаева и многих других мест, почитаемых верующими.

Десятки площадок для проведения бизнес-мероприятий любого формата. Разнообразные отели, в том числе крупнейших гостиничных сетей, возможность совместить деловую и яркую культурную программу, близость к столице, многочисленные рестораны и уютные кафе – делают регион чрезвычайно привлекательным для мероприятий самого разного формата. Сотни атмосферных локаций для потрясающих фото. Ярославия со своей душевностью и гостеприимством навсегда останется в ваших сторис и в сердце.



ЯРОСЛАВЛЬ

Старинный купеческий город, где, по выражению поэта Аполлона Григорьева, «всюду Волга и всюду история»



Променады по историческому центру Ярославля докажут, что он вовсе не случайно оказался в тройке городов, включённых в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Архитектурные эксклюзивы Ярославля завораживают и поражают воображение. Чего стоит только 15-главая церковь Иоанна Предтечи, знакомая каждому, кто хоть раз держал в руках 1000-рублевую купюру. Больше нигде в России не встретить такого чуда!

Другой объект, который узнаваем на «тысяче», – памятник основателю города, князю Ярославу Мудрому.

Он встречает гостей в самом сердце Ярославля – на площади Богоявления. Фотография с купюрой в руках на фоне

памятника вот уже несколько лет – один из обязательных кадров всех туристов в Ярославле.

Классика ярославских прогулок – это, конечно же, набережная. Без малого 4 км очарования, истории на каждом шагу, свежего воздуха и великолепных видов. Здесь же, в самом сердце города можно прогуляться по разнообразным музеям, зелёным бульварам или устроить квест по поиску популярных фотозон и необычных объектов.

Любите тишину, созерцание и нестандартные маршруты? Тогда вас ждут загадочный Петропавловский парк или Тверицы со своими тихими улочками, пляжем и самым красивым панорамным видом на Ярославль.



ЯРОСЛАВЛЬ

ГОСТЕПРИИМНЫЙ И СИЯЮЩИЙ



Знаете ли вы, что Ярославль – это ещё и город топовых локаций?

Здесь первый русский театр, один из самых красивых в мире планетариев, самое высокое колесо обозрения по маршруту Золотого кольца, крупнейший в России зоопарк ландшафтного типа.

В уютных кафе и ресторанах угоститесь местными специалитетами, которые дополнят впечатление о Ярославле с гастрономической стороны.

Что привезти на память из открытого и гостеприимного Ярославля?

Захватите с собой кусочек его истории – нарядный изразец, керамическую безделушку, тарелку или забавную фигурку медведя – символа города.

Кстати, все ярославские ремесленники объединены под единым брендом «ЯрКрафт».

Ярославль – стоит приехать однажды, чтобы вернуться вновь!

РЫБИНСК

Аристократичный и изысканный, но при этом не лишённый купеческого колорита, Рыбинск взрастил не одно поколение талантливых бизнесменов и ученых

Рыбинск – город купеческий. Солидный, торговый, с меркантильным интересом, со старообрядческой родословной.

Город влюбляет в себя с первого взгляда, перемещая гостей на столетие назад и удивляя роскошной архитектурой.

Прежде Рыбинск был столицей хлебной торговли на Волге, и именно здесь открылась первая в стране провинциальная биржа. Купеческая основательность рыбинцев вкупе с широтой русской души оставили нам в наследство потрясающие объекты, которые вполне могли бы украсить собой столицы. Чего стоят только монументальный Спасо-Преображенский собор, напоминающий петербургские храмы, или самое красивое гражданское здание

Рыбинска – «новая» хлебная биржа, где сейчас музей.

Старинный дух сохраняют в городе и сегодня. Прогуляйтесь по исторической части Рыбинска – музею живой старинной вывески, где даже таблички сетевых магазинов сделаны в дореволюционном стиле. Найдите дом, где родились основатели Голливуда и учредители кинопремии Оскар. Съездите за полным погружением в советскую эпоху в посёлок ГЭС – аутентичный жилой комплекс послевоенного времени, посетите музей Рыбинского моря, отдохните с комфортом на лоне природы в бухте Коприно на Ярославском взморье, освоите лыжню или съездите на квадросафари в центр «Дёмино». И не забудьте купить декоративную рыбу на память о колоритном Рыбинске.





МОЛОГА

Легендарная Русская Атлантида, город-призрак, живущий в памяти, ушел на дно Рыбинского моря в эпоху, когда на Волге строили плотины и водохранилища

Русская Атлантида, как ещё называют Мологу, стала жертвой одного из самых масштабных советских проектов и осталась на дне рукотворного Рыбинского моря.

Город – ровесник Москвы ушёл под воду вместе со старинными усадьбами, пожарной каланчой, построенной по проекту брата Достоевского, 3 монастырями, 140 церквями, заливными лугами с уникальным микроклиматом.

Переселение мологжан продолжалось около 4 лет, срубы разбирали на бревна и сплавляли по Волге.

Сейчас с берега моря невозможно разглядеть ничего, что напомнило бы о затопленном городе. Остатки старой булыжной мостовой и фундаментов зданий можно увидеть лишь с воды летом, в засушливую пору. Правда, добраться сюда – целая история.

Отважные дайверы погружаются к руинам Мологи с аквалангом зимой, когда вода прозрачнее.

Память о Мологе хранится в семьях переселенцев и в музее Мологского края в Рыбинске. Здесь можно узнать о строительстве ГЭС, которое оставило без родины более 130 тысяч мологжан.





ГАВРИЛОВ-ЯМ

Город русских ямщиков «Страна ямщика», одного из которых, согласно легенде, звали Гаврилой

Пока Россию не опутала сеть железных дорог, местные жители занимались ямским делом. Гаврилов-Ям в своё время был также одной из русских льняных столиц – ведь здесь работала знаменитая на весь мир льняная мануфактура купца Алексея Локалова. Здесь работали английские специалисты, с лёгкой руки которых в городе был построен старейший в России футбольный стадион из ныне действующих.

В «Стране ямщика», Гаврилов-Яме, здорово прокатиться с ветерком, попеть в

ямщицком караоке, выковать подкову, попробовать свои силы в трепании, чесании, прядении льна, увидеть своими глазами настоящую каморку. Захватите отсюда с собой подкову на счастье или льняную скатерть.

Будучи в этих краях, загляните в село Великое, раскинувшееся неподалёку. Когда-то оно входило в 100 крупнейших промышленных центров России. Село знаменито своим Кремлём – единственным сельским кремлём в России.





ДАНИЛОВ

Очарование русской провинции на перекрёстке двух дорог – железной и автомобильной

В Данилове не раз останавливался Пётр I по пути из Москвы в Архангельск. Есть версия, что в один из таких визитов даниловцы презентовали государю шахматы, чтобы он сменил гнев на милость.

Сегодня об этой истории напоминает новый объект притяжения в центре города – гигантские шахматы, в которых воплощены образы жителей Данилова XIX века. Разгадав шахматный ребус, прогуляйтесь по Летнему саду и брусчатке, вдоль Торговых рядов, по тихим улочкам, где прошло детство режиссёра Юрия Любимова и актёра Алексея Смирнова – любимого многими

поколениями Макарыча, а также Олега Масаинова – кукольника, создателя Чебурашки, крокодила Гены и других персонажей.

Загляните в величественный Тюремный замок XIX века, где содержался Александр Солженицын.

Увезите с собой местные гастробрэнды – особенный красный даниловский лук, ароматный пряник или местные настойки.

Если вы на машине и с детьми, не поленитесь доехать до родины Бабы Яги, в село Кукобой. Здесь же восхититесь архитектурным чудом Ярославии – собором Спаса Нерукотворного.





ТУТАЕВ

Город на семи холмах, на семи чистых ключах и семи оврагах

По двум берегам Волги раскинулся один из самых душевных городов Ярославии – Тутаев. Хотя многим ближе историческое название города – Романов-Борисоглебск. Разные по атмосфере и историческому названию берега Волги вкуче с замысловатым рельефом местности придают городу особое очарование. Левый берег по сей день сохранился как музей под открытым небом.

Храмы в окружении старинных купеческих домов и потрясающие пейзажи в своё время очаровали Бориса Кустодиева. С Кустодиевского бульвара открывается самый красивый вид на правый берег Тутаева – Борисоглебск.

Главный объект здесь – Воскресенский собор с чудотворной иконой Всемилоостивого Спаса начала XV века.

А ностальгирующих по недавнему прошлому ждёт парк СССР.

В Тутаеве можно посетить музей адмирала Фёдора Ушакова и Русского флота, отправиться в гости к гордости города – романовской овечке, в музей колоколотейного искусства.

Колокольчик или изделие из шерсти овечки станут отличным сувениром отсюда. И не забудьте отведать местных специалитетов – это пирожки по-романовски, пиво, квас, романовские баранки и караваи.



ЛЮБИМ

**Город с самым нежным названием.
Жители Любима ласково называют свои края
«Приобнорье»**

Любим – самый маленький городок в Ярославской области.

Доподлинно неизвестно, что стало причиной столь душевного названия. То ли мужское имя, то ли особое расположение Ивана Грозного, любившего соколиную охоту в здешних местах. А может, тот факт, что крепость на стрелке рек Уча и Обнора полюбилась местным жителям, уставшим от постоянных набегов беспокойного ханства.

В уютном Любиме здорово прогуляться по скверу Любви, полюбоваться видами с набережной величавой и прозрачной Обноры, поиграть в фанты в старой дворянской усадьбе, побывать на реконструкции

старинного свадебного обряда, пройтись по местам, где родился поэт и писатель Леонид Трефолев, автор песен «Дубинушка» и «Когда я на почте служил ямщиком». Если повезёт, можно наловить раков в извилистой Уче близ Любима.

Можно съездить в соседнее село Закобякино – там есть Успенская церковь, построенная по проекту младшего брата Фёдора Достоевского – Андрея Михайловича Достоевского, бывшего долгое время ярославским губернским архитектором.

Особая прелесть здешних мест в том, что бескрайние зелёные леса до сих пор остаются уголком нетронутой природы.



A decorative graphic at the top left of the page features a vertical teal bar. To its left, a white mouse silhouette is shown in profile, facing right. To the right of the teal bar, a blue mouse silhouette is shown in profile, facing left. The background is a light grey color.

МЫШКИН

Самое позитивное и сказочное место Ярославии, куда приезжать веселее всего с детьми

Мышкин – уютный маленький город больших оптимистов!

Он заслуженно стал местом притяжения туристов благодаря предприимчивости местных жителей, которые превратили старинную легенду в популярный бренд. Говорят, Мышкин получил своё название в честь маленькой мыши, которая когда-то спасла от змеи уснувшего князя.

Сейчас здесь можно устроить квест – найти все туристические объекты, посвящённые мышкам.

Прогулявшись по старинным тихим улочкам и обойдя многочисленные и оригинальные местные музеи, насладитесь неповторимыми видами с высокой красивой набережной на заволжские луга и леса. Найдите старинную технику под открытым небом и сделайте незабываемые фотографии.

Возьмите с собой на память о городе забавную мышку кошельковую, сходите на творческий мастер-класс. Посмотрите, как работают кузнец, гончар и стеклодув. У них, кстати, и сувениры можно приобрести.





ПЕРЕСЛАВЛЬ-ЗАЛЕССКИЙ

Туристические ворота Ярославии. Древний город с мощной энергетикой и креативными жителями уютно расположился на берегу бездонного и туманного Плесеева озера. Одного дня точно не хватит, чтобы обойти все интересные переславские места

Переславль – родина святого благоверного Александра Невского, одно из любимых мест Петра I, который именно здесь основал свою «потешную» флотилию. Старейший храм Центральной России – Спасо-Преображенский собор X века помнит основателя Владимирской Руси князя Андрея Боголюбского.

Куда ни пойдёшь в Переславле-Залесском – везде поджидает что-то интересное. Древние храмы с прекрасными росписями, Александрова гора, валы над неспешной рекой Трубеж, языческая святыня – Синий камень, который, несмотря на вес в 12 тонн, перемещается с места на место.

Идеальное место для любителей виндсёрфинга и кайтсёрфинга – Плесеево озеро, входящее, кстати, в десятку самых загадочных мест в России. Здесь, в национальном парке «Плесеево озеро» можно

прогуляться по экотропам, заглянуть в гости к серой цапле, восхититься буйным цветом флоры в дендросаду. Прокатитесь на дрезине в чудесном музее паровозов, сходите в музей «Ботик Петра I» и узнайте историю русского мореплавания. Удивитесь количеству и разнообразию местных музеев – чайников, утюгов, швейных машин и многих других. Познакомьтесь с Конём в пальто и побывайте в гостях у Берендея.

Неприменно отведайте царскую ряпушку и узнайте вкус счастья, отправившись по одному из гастрономических маршрутов – на пивоварню или сыроварню, в ресторан в лесу или к хлебопёкам.

А если повезёт, то увидите потрясающий фестиваль воздухоплавания, когда в небо над Переславлем поднимаются десятки воздушных шаров.





ПОШЕХОНЬЕ

Край лесов оказался на берегу моря, став идеальным местом для отдыха на воде

Пошехонье – маленький город на севере Ярославии, центр самого большого по площади района области. Раньше его заслуженно называли медвежьим углом – медведям здесь было вполне комфортно. С устройством Рыбинского моря часть района ушла под воду, а местные реки разлились. Тихое Пошехонье – город пяти рек и семи мостов, ещё называемый Ярославской Венецией.

Насладитесь роскошным видом на пошехонские акватории с колокольни высотой в 73 метра, что рядом с Троицким собором.

Здесь можно сходить в музей «Русь советская», краеведческий музей, узнать историю местного золотобойного промысла, попробовать

себя в гаютинской росписи, особенность которой в жизнерадостных красках и обилии точек.

Угоститесь местными специалитетами – пирогом «намазенькой» и пошехонской душепаркой – это такой напиток на основе пива и ягод. Любителям дичи всегда рады на уютных базах, притаившихся среди лесов.

Захватите отсюда друзьям гастрономические сувениры – кондитерку от бренда «Влюблённый пекарь» и, конечно, копчёную рыбу.

Говорят, что Пошехонье – родина русского анекдота. Образ чудаковатых пошехонцев поддерживался и Салтыковым-Щедринным, который, кстати, никогда не был в этих местах. А зря, между прочим.





РОСТОВ

Здесь, в одном из древнейших городов России, зародилась исконно русская архитектура

В самобытный Ростов едут, чтобы полюбоваться архитектурными сокровищами: Ростовским Кремлём, Богоявленским Авраамиевым женским монастырём, Спасо-Яковлевским Дмитриевым монастырём, Троице-Сергиевым Варницким монастырём, Рождественским (Девичий) монастырём. Недалеко от Ростова находится единственный в Ярославии деревянный храм XVII века – церковь Иоанна Богослова на Ишне.

Каждый камень в Ростове Великом дышит историей. Сергей Радонежский родом из этих мест. Восхитившись архитектурными шедеврами, откройте для себя невероятной красоты панораму

на город, которая открывается с Неро – самого большого озера в Ярославии. Насладитесь малиновыми звонами колоколов Ростовской звонницы. Пройдитесь по галерее Кремля, где Иван Васильевич Бунша с Милославским убежали от стражи.

Сходите на ярмарку, которыми издревле славится Ростовская земля, попробуйте местный лук и цикорий. Наведайтесь в гости к былинному богатырю Алеше Поповичу, который родом из этих мест. Прогустите необычное варенье, медовуху или побейте баклуши.

А на память о Ростове Великом увезите финифть или чернолощёную керамику.





УГЛИЧ

Здесь особенно остро чувствуется нестигаемый русский дух. Город, словно птица Феникс, несколько раз восстанавливался из пепла после полного уничтожения

Ландшафты Углича, открывающиеся с крутого излома Волги, давно полюбили туристам, прибывающим в город на теплоходах.

Углич старше Ярославля, и он не раз оказывался в эпицентре значимых событий русской истории. Об этом сегодня напоминает церковь царевича Димитрия на крови, палаты, где жил в ссылке младший сын Ивана Грозного. Освежив в памяти события русской истории, прогуляйтесь по прекрасной набережной, пройдитесь по атмосферным музеям.

Спектр их чрезвычайно широк, как и сама русская душа – от музея истории гидроэнергетики, свистульки или галереи кукол до музея «Истории русской водки», музея игральных карт или тюремного искусства.

Освойте велосипед-«паук» в Арсенале необычных велосипедов "Самокат", в летнюю пору сплавьтесь на байдарке с инструктором, сходите на мастер-класс к местным умельцам и непременно попробуйте продукцию угличских сыроделов. Уехать из Углича без местного крафтового сыра – непростительно.



ОТДЫХ НА ВОДЕ В ЯРОСЛАВИИ

Среди вековых лесов и широких полей Ярославии блещут бесчётные ленты больших и малых рек, искрятся на солнце голубые зеркала озёр

Ярославия – идеальное место для тех, кто не представляет отдыха без воды. Около 80 озёр, море, больше 4 тысяч рек, речек, речушек и ручьев бегут по ярославской земле. Пять городов региона являются волжскими. Будучи в Угличе, Рыбинске, Ярославле, Тутаеве и Мышкине, не упустите возможность прогуляться по волжской набережной.

Путешествие на теплоходе по Волге в Ярославлю – это живописные пейзажи, шлюзование, величественный монумент Мать-Волга в районе Рыбинска...

Пойдите рыбу на реке Ухре или озере Неро, сплавьтесь на байдарках в районе Углича, отдохните в глэмпинге на острове под Ярославлем, прокатитесь на речном трамвайчике в древнюю Толгу, приручите волну и ветер на загадочном Плещеевом озере, отточите свои навыки в модных видах водного спорта в центре «Ветрено» в Брейтовском районе. А на Рыбинском море гостей ждёт настоящий курорт – бухта Коприно. Это идеальное место для совмещения активного отдыха с полной релаксацией и умиротворением.



ЯРОСЛАВИЯ – МЕСТО, ГДЕ ДЫШИТСЯ ЛЕГКО!

Почти 45 процентов территории региона покрыто лесами. Это больше, чем вся Македония и чуть меньше, чем Турция

Ярославия дарит уникальную возможность побывать сразу в тайге и смешанных лесах! В национальном парке «Плещеево озеро» проходит граница этих зон.

Милые сердцу среднерусские пейзажи, глухие леса и места притяжения агротуристов – в регионе найдутся занятия на любой вкус.

Прогуляйтесь по экотропе. Самая протяженная – Большесельская экотропа. 150 км, проходящих через 17 природных памятников регионального значения.

В дендросаду в Переславле-Залесском

оборудованы экотропы гораздо короче. Если повезёт, то встретите здесь чёрного аиста, белую куропатку или других редких животных, которым в этой красоте живётся комфортно!

Национальный парк «Плещеево озеро» и Дарвинский биосферный заповедник – это особая гордость Ярославии.

А в Некрасовском районе, на месте слияния Солоницы и Волги, находится лечебный курорт с целительными источниками. И уже больше ста лет в Ярославлию ездят лечиться «на воды».



СУВЕНИР ИЗ ЯРОСЛАВИИ

Сувениры из Ярославии – это что-то тёплое, солнечное и непременно очень "зимнее", поэтому тут нет нужды покупать всегдашние магнитики, ведь здесь столько всего рукотворного!

Привезите из Ярославля медведя – все-таки символ древнего города. Или же ярославскую лошадку – деревянную игрушку, прообразом которой стала исчезающая порода «ярославский тяжеловоз». Трудно устоять перед очарованием местной майолики или пройти мимо эксклюзива – картин из тополиного пуха. Ну и, конечно, красочные ярославские изразцы. Их можно не только купить, но и сделать собственноручно на мастер-классе в центре эмальерного искусства или в крафт-пространстве «АртЕль». Из Углича всегда приятно уезжать с полным пакетом крафтового сыра и с часами. Обязательный сувенир из Ростова Великого – финифть, традициям

изготовления которой более трёх веков. В Гаврилов-Яме знают толк в изготовлении изделий из льна. Прикупите здесь себе эксклюзивную повседневную одежду с русскими узорами.

На память о Тутаеве здорово привезти колокольчик как дань уважения местным колоколитейным традициям. А из Рыбинска не уезжайте без рыбы. Можно, кстати, расписать ее самому под руководством местных мастеров.

Лучшие ремесленные продукты Ярославии объединены под брендом «ЯрКрафт». У него, кстати, есть электронная витрина, где можно познакомиться с каталогом изделий, мастерами, их мастер-классами.



МАСТЕРСКАЯ МАЙОЛИКИ ПАВЛОВОЙ И ШЕПЕЛЁВА



Сегодня «Мастерская ярославской майолики Павловой и Шепелёва» – это крупная производственная компания. Однако в мастерских её царит по-прежнему удивительная тёплая творческая атмосфера, а отношение к ярославской майолике остаётся таким же тёплым, как и 20 лет назад.

Самобытность ярославской майолики рождена и выпестована искренней любовью художника Натальи Павловой и её творческого коллектива к народной игрушке, к поливному ярославскому изразцу, к иконам старой ярославской школы.

Майолика (от итал. Maiolica – Мальорка) – разновидность керамики, изготавливаемой из обожжённой глины с использованием расписной глазури. В технике майолики изготавливаются как декоративные панно, наличники, изразцы и т. п., так и посуда и даже монументальные скульптурные изображения. Изделия имеют пористый черепок, гладкую поверхность, блеск, малую толщину стенок, покрываются цветными глазурями. Материал в основе – это красная или белая глина.

ФАБРИКА «РОСТОВСКАЯ ФИНИФТЬ»

Сегодня «Ростовская финифть» – крупное предприятие, уже более 100 лет бережно сохраняющее традиции промысла. Как и в старину, фабрика производит множество икон и предметов церковного обихода.

Здесь вы можете найти прекрасные, написанные с благоговением иконы. Особое внимание уделено образам Спасителя и Богородицы.

Кроме того, каждый может заказать образ тезоименитого святого, своего небесного покровителя, или просто образ святого, особо почитаемого на Руси (причём икона может быть любого размера – от нагрудного образка или крестика до большой иконы с житием святого).



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ ЦЕНТР «ЭМАЛИС»



Создал и возглавил Международный творческий центр «Эмалис» в 1992 году в г. Ярославле ныне Народный художник России, президент Российского отделения Международного объединения художников-эмальеров «Creativ Kreis International» Карих Александр Андреевич.

Это преданный своему делу человек, художник-монументалист, новатор, посвятивший свою жизнь искусству,

сохранению и возрождению традиций, а также внёсший весомую лепту в развитие эмальерного искусства в России. На протяжении 11 лет (2000 – 2011 гг.) он возглавлял Ярославское отделение Союза художников России. Начиная с 1992г. «Эмалис» провел 76 выставок, из них 18 международных – в России, Бельгии, Германии, Голландии, Италии, Испании, Люксембурге, Франции, Японии и Китае.



ЧТО ПРЕДСТАВЛЯЕТ ИЗ СЕБЯ ЯРОСЛАВСКАЯ КУХНЯ?



Нечто оригинальное – это уже не север, но ещё и не юг. Для начала изучите матчасть – узнайте все о Трапезе по-ярославски в Ярославском Музее-заповеднике – чем богата наша земля, какие местные блюда вошли в золотой фонд русской кухни.

Узнайте, с чем едят леваша и пьют душепарку?

Для чего нужны горлодёр и мазюня?

Из чего готовят кулагу и намазеньку?

Для чего пекли «разгонный» пряник?

Где работал половой, и отчего ярославским купцам для чая всегда нужна была пара?



Изучив в музее традиции ярославского хлебосольства, можно отправиться по городам и весям Ярославии – знакомиться лично с местными специалитетами.



Лучший способ познакомиться с культурой и традициями региона – через кухню и местные специалитеты.

ПОПРОБУЙТЕ ЯРОСЛАВИЮ НА ВКУС!

Попробуйте оригинальную серию варенья «Вкусная карта Ярославия. 12 городов – 12 вкусов». Каждое варенье из этой серии посвящено одному из дюжины городов Ярославия. В каждом кулинарном посвящении тому или иному городу – рецептурная фишка, имеющая историческую подоплёку. Во многих местах Ярославия вы сможете угоститься медовухой, сбитнем или иван-чаем от разных производителей. В Ярославле попробуйте благородный шоколад «ЯР», узнайте крепкий вкус ярославского гостеприимства, настоящий на многолетних традициях в Музее-рюмочной-магазине при знаменитой ликёрке.

В Вятском обязательно похрустите легендарным вятским огурчиком.

Из Некрасовского привезите чёрную соль, а из Углича – крафтовый сыр. В Тутаеве чудо как хороши романовские колобушки. В Переславле-Залесском можно узнать вкус счастья в одном из гастрономических туров. Ну и селедку здесь отведайте непременно. Из Ростова в качестве сувенира увезите цикорий или лук, из Пошехонья – душепарку. В Рыбинске, на гербе которого две стерляди, фирменные блюда – из рыбы, что логично, ожидаемо и очень вкусно.

Ярославия известна своим гостеприимством, поэтому гастрономические брендовые события региона, среди которых «Пир на Волге», «Главная Масленица страны» и другие, привлекают гурманов, которые любят особенный вкус Ярославия.



БУДЕМ РАДЫ ВИДЕТЬ ВАС В НАШИХ ИНФОРМАЦИОННЫХ ЦЕНТРАХ

ТУРИСТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР «ЯРОСЛАВИЯ»

г. Ярославль, Вокзал Ярославль – Главный, д. 1
info@visityaroslavia.ru, 8 (4852) 40-00-44, 8 (800) 201-99-76
сайт: visityaroslavia.ru

ТУРИСТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР Г. ЯРОСЛАВЛЯ

г. Ярославль, Богоявленская площадь, д. 8
tour-yar@mail.ru, 8 (4852) 23-17-21
сайт: visityar.ru

ТУРИСТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР НА НАБЕРЕЖНОЙ Г. ЯРОСЛАВЛЯ

г. Ярославль, Волжская набережная, д. 45/1
yartourcenter@gmail.com, 8 (800) 300-60-06
сайт: yartourcenter.com

УГЛИЧ. ТУРИСТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

г. Углич, ул. Ростовская, д. 6
info@visituglich.com, 8 (4853) 22-30-72, 8 (915) 966-39-99
сайт: visituglich.com

ПЕРЕСЛАВЛЬ-ЗАЛЕССКИЙ. ТУРИСТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

г. Переславль-Залесский, ул. Советская, д. 21
visitpereslavl@yandex.ru, 8 (4853) 53-18-32, 8 (920) 141-18-32
сайт: tourismpereslavl.ru

РОСТОВ. ТУРИСТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

г. Ростов, ул. Каменный мост, д. 7
inforostov862@mail.ru, 8 (4853) 66-57-03
сайт: tourism-rostov.ru

ТУТАЕВ. ТУРИСТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

г. Тутаев, Правый берег, ул. Романовская, д. 32
info@visittutaev.ru, 8 (4853) 32-21-12, 8 (920) 131-68-78
сайт: visittutaev.ru

МЫШКИН. ТУРИСТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

г. Мышкин, ул. Угличская, д. 16/2
myshkininfo@rambler.ru, 8 (4854) 42-16-53, 8 (4854) 42-27-77,
8 (4854) 42-81-35
сайт: myshkin-info.ru

РЫБИНСК. ТУРИСТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

г. Рыбинск, ул. Волжская набережная, д. 67-75
visitrybinsk@mail.ru, 8 (920) 116-83-03
сайт: visitrybinsk.ru

ТУРИСТСКО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПУНКТ «AZIMUT» ОТЕЛЬ «ПЕРЕСЛАВЛЬ»

Переславский район, с. Иванисово, ул. Дачная, д. 100
reservations.pereslavl@azimuthotels.com, 8 (4853) 56-70-00
сайт: azimuthotels.com

ТУРИСТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР С. ВЯТСКОЕ

Ярославская область, Некрасовский район, село Вятское, ул. Давыдовская, д. 1
ecolline@yandex.ru, 8 800 302-70-05
сайт: вятское-село.рф



**ИССЛЕДУЙ
ПРОБУЙ
ВОЗВРАЩАЙСЯ**

visityaroslavia.ru

